

灣村等师 带头引领 后备干部勇挑大梁 西溪镇红色献礼谱新篇

正值十九大召开之际,以十九大精神为核心,西溪镇推出红色献礼系列活动,引导全镇党员干部在思想上提纯、精神上提振、工作上提能,全力争当助力西溪新腾飞的铁军和尖兵。下一步,西溪镇党委将继续紧跟十九大会议精神,不忘初心,继续前进,致力于在党建政策中做加法,推动农村党建工作形成西溪一片红,共谱西溪和谐新篇章。

红色献礼之治村篇



为 治村导师 发放聘书

优秀村干部 传帮带 破解村级发展难题

日前,记者在西溪西塘村采访时,村里来了一位特殊的客人,他正是后岗头村党支部书记陈邦林,趁着空闲时间跟着西塘村党支部书记陈红灯来学习治村经验。原来,就在不久前,陈红灯有了一个新的身份 西溪镇治村导师。

今年以来,西溪镇把加强党的建设作为引领发展的原动力,不断夯实党组织基础,并注重发挥党员干部的先锋模范作用,在全面加强党建中铸就出推动全镇经济社会各项事业发展的红色动力。为充分发挥优秀村干部传帮,示范引导作用,为全镇发展厘思路、找路子、出对策,破解村级发展难题,经镇党委研究决定,特聘西塘村党支部书记陈红灯、金园村党支部书记徐金高、寨口村党支部书记黄永德、棠溪村党支部书记陈小红为西溪镇治村导师。这四名治村导师的能耐可真不小,

西塘村在短短几年时间里完成了各种基础设施建设上质的飞跃,金园村早在2014年便创建我市美丽乡村精品村,寨口村的柏岩蜜梨清甜多汁好口感声名远播供不应求,棠溪村更是以优秀的党建工作,从一个偏远的小山村变成市委党校农村教学点。

聘请这四位具有丰富实践经验和较强工作能力的村干部作为全镇治村导师 既切合了全镇发展的人才需求,更符合我市树立 三面对三看齐 好党员好干部先进典型标杆的工作导向。下一步,西溪镇将通过组织治村导师巡回宣讲、结对帮扶、难题会诊等工作方式,历练和锻造出一批整体素质突出的 红色领头雁 ,查找和化解一批村级实际难题,从而做到真正夯实全镇党组织的基层基础。同时,镇党委对治村导师实行动态管理,确保导师履职尽责保质保量。

红色献礼之人才篇

誓师承诺压担使用 定岗定责用好人

完善村级组织建设 选好、用好高素质 后备军 是基层干部队伍建设的重要基础,也是确保农村各项事业后继有人、科学发展的需要,更是促进农村各项社会事业的和谐稳定发展的重中之重。西溪镇党委、政府深入贯彻落实省委、金华市委和永康市委相关会议精神,进一步加强村级组织建设,建立健全农村后备干部培养机制,强化对农村后备干部的选拔培养工作,不断改善农村基层干部队伍整体结构,促进农村各项社会事业的协同稳定发展,更好推进,两美西溪建设。

2016年3月,针对农村后备干部作用发挥不明显、农村干部人才储备不足等问题,西溪镇开展了 两下两上 调研推选农村后备干部试点工作,成立由联片领导、正副片长、联村干部、支部书记为成员的调研小组,调研分析农村发展现状,拟定后备干部职数及岗位设置,

进一步加强农村后备干部队伍建设。

在后备干部队伍人员的推选上,西溪镇将鼓励个人自荐、群众推荐以及村级组织集体推荐相结合,并按照 五好标准 ,通过谈话走访、村班子会议等做法,筛选推荐人选。同时,严把审核和推选程序,组织各村开展民主推选。按照 五不能六不宜 要求,开展多部门联审,共审核取消了9名候选人资格,最终确定198名正式候选人。同时制定推选办法,规范参选对象、到会要求、选票印制等各环节程序。

2016年4月20日,42个行政村全面完成民主推选,根据各村上报的结果报告单,镇党委召开党委会议专题研究,最终审核确定后备干部133人(党员64人,35岁以下47人,女性11人)。同年4月29日,西溪镇召开农村后备干部上岗培训暨誓师大会,邀请组织部领导和治村导师上台授课,指导后备干部尽快适应新

岗位、发挥新作用。全体后备干部还现场签订了承诺书,进行了集体宣誓。在133名农村后备干部中,有15名被选为书记助理,有17名被选为主任助理,同时推行定岗定责的做法,通过落实联村干部责任指导各村明确后备干部的具体岗位和职责并予以公示。

一年多来,这133名后备干部已在三治四化、街角小品建设、矛盾纠纷化解等工作中发挥了明显作用。石江村3名党员后备干部在两学一做学习教育中率先垂范,主动承包该村爱心菜园的日常管护;玉川村5名后备干部自发在道路两旁植树50余棵,助力该村省级森林村庄创建工作;桐塘村6名后备干部在两路两侧青山白化整治中积极参与和发挥作用,截至目前,该村在东永高速沿线范围内的1000多穴坟墓,已拆除空坟55穴、迁移700多穴。

勇挑大梁冲在前 后备干部是最强生力军

从吃百家饭的腼腆少年,到异乡打拼的执着青年,再到立业成家的不惑之年,时光流转,而有一句话村,党支部班子成员黄洪波一直铭记在心:我的根在下赵村。

家境清贫的黄洪波从小受村民邻居的照拂,在外奔波的数年,他始终惦念邻里乡亲、记挂家乡的发展。如今事业有成的他每每听闻村里有什么大事小事,都第一个出钱出力,隔三差五也会回村探望。自从村里办起了居家养老服务中心,黄洪波也常常拎着大包小包看望老人,所他们聊聊衣食住行。

2016年3月,黄洪波经过层层选拔成为下 赵村的后备干部之一。身份的转变,让他深感 肩上的责任重了,要走的路也更长了。村里计 划建设大会堂,他积极筹措资金,街角小品正 在筹备,他虽然不是村干部,也主动出资、鼓励 大家建言献策;无论是森林村庄的创建,还是 污水管网的建设,都能看到黄洪波亲力亲为忙 碌的身影。身为一名后备干部 ,他主动替村干部担当 ,为村民办实事 ,在推进村里各项事业的同时 ,也收获了村民的信任。

今年的党支部换届选举中,黄洪波作为后备干部被顺利推选为下赵村党支部班子成员。接下来,我将努力适应从后备干部到支委的角色转变,要勇挑大梁冲在前,继续支持村里的各项工作、加强与村民的联系,带领大家一起争创美丽乡村,把我们的百亩水蜜桃产业也发扬光大,不辜负党委政府对我的培养!黄洪波感谢后备干部培养机制的同时,也留下了发展的承诺。

过去的一年里,镇村两级积极为后备干部成长提供舞台,全面开展一对一帮带,帮助后备干部成长。后备干部也在各项工作中主动作为、冲锋在前,为村庄发展献计献策。今年的村级组织换届选举中,西溪镇党委、政府在坚持以 干实事 为导向的基础上,旗帜鲜明地

提出 启用后备干部 的新导向 积极鼓励引导正式党员中的村级后备干部参与自荐 ,力争选出人品正、干实事、真爬坡、敢破难的好干部。截至目前 ,共有32名党员后备干部参加村级党组织换届自荐 村级党员后备干部自荐率高达100% 26人通过严格的 两推一审 程序后确定为候选人预备人选 ,其中20人在本次换届中当选成为村党支部班子成员。村委会换届选举中 ,共45名后备干部进行自荐 ,其中17人当选成为村委会班子成员。

19日 ,西溪镇召开农村后备干部推送动员大会 ,开启新一轮后备干部推选 ,本次的后备干部推选工作相较于去年 ,省略了民主推选环节 ,更加突出调研组选人的精准把控 ,具体分为宣传发动、调查研究、确定初步人选、联审和党委研究及发文任命5个阶段 ,11月底前全部完成。